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Stefan Krajewski

Warszawa, 20 listopada 2025 r.
znak sprawy: PRO.pp.058.1.2025

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 13097 w sprawie kosztów organizacji Dożynek Polskich w 

Spale

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na Interpelację nr 13097 w sprawie kosztów organizacji Dożynek 

Polskich w Spale Panów Posłów na Sejm RP Roberta Telusa i Krzysztofa Ciecióry, 

przekazuję odpowiedzi na poszczególne pytania.

Ad 1. Jaki był całkowity koszt organizacji Dożynek w Spale w 2025 roku?

Łączny koszt organizacji Dożynek Polskich w Spale w 2025 r. wyniósł 1 260 035,00 

zł.  

Warto przy okazji nadmienić, iż organizowane z inicjatywy Prezesa Rady Ministrów 

Mateusza Morawieckiego Dożynki pod nazwą „Ogólnopolskie Święto Wdzięczni 

Polskiej Wsi” w miejscowości Miętne w dniu 16 września 2023 r. kosztowały 

2 415 300,00 zł (jest to jedynie kwota wydatkowana z rezerwy ogólnej budżetu 

państwa KPRM).

Ad 2. Jakie były koszty związane z obsługą techniczną wydarzenia (nagłośnienie, 

oświetlenie, zabezpieczenie imprezy)?

Ad 3. Ile wyniósł koszt wynajmu sceny, namiotów oraz innej infrastruktury niezbędnej do 

przeprowadzenia wydarzenia?



W odpowiedzi na pytanie nr 2 i 3 informuję, że została zawarta umowa na potrzeby 

organizacji Dożynek Polskich przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi z Gminą 

Inowłódz dotycząca nieruchomości, położonej w Spale przy ul. Mościckiego i ul. 

Piłsudskiego. Nieruchomość była zagospodarowana w sposób umożliwiający 

zorganizowanie wydarzenia.

Ad 4. Jaki był koszt występów artystycznych – zespołów ludowych, orkiestr, zaproszonych

artystów?

Koszt występów artystycznych wyniósł 200 620,00 zł.

Ad 5. Ile środków przeznaczono na catering dla uczestników wydarzenia (gości oficjalnych, 

zaproszonych delegacji, KGW)?

Podczas wydarzenia nie był organizowany catering. Przygotowano natomiast 

kilkadziesiąt prezentacji, pokazów i degustacji produktów spożywczych, produktów 

posiadających znak Poznaj Dobrą Żywność oraz produktów regionalnych, 

tradycyjnych i ekologicznych dla wszystkich uczestników wydarzenia, w tym służb 

zabezpieczających wydarzenie tj. Policji, Straży Pożarnej oraz Służb Medycznych.

Ad 6. Jakie koszty w związku z organizacją wydarzenia poniósł Krajowy Ośrodek Wsparcia 

Rolnictwa (KOWR)?

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa w związku z organizacją wydarzenia poniósł 

koszty związane z prezentacją i degustacją tradycyjnych polskich potraw 

przygotowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich w wysokości 96 000,00 zł oraz 

koszty przeprowadzenia pokazów kulinarnych wraz z degustacją polskich produktów 

rolno-spożywczych wysokiej jakości pod hasłem Kupuj Świadomie w wysokości 

56 000,00 zł. 

Ad 7. Jakie koszty poniosły Ośrodki Doradztwa Rolniczego (ODR) z tytułu udziału i

współorganizacji wydarzenia?

Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie i 16 Wojewódzkich Ośrodków 

Doradztwa Rolniczego, z tytułu udziału w wydarzeniu poniosły koszty w łącznej 

wysokości 152 733,17 zł.



Ad 8. Jaki był koszt zapewnienia transportu dla Kół Gospodyń Wiejskich biorących udział 

w Dożynkach?

Nie ponoszono kosztów związanych z transportem Kół Gospodyń Wiejskich 

uczestniczących w Dożynkach Polskich w Spale. Transport na wydarzenie Koła 

Gospodyń Wiejskich organizowały we własnym zakresie.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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